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Конспект обобщающего урока по математике в 11 классе

Тема урока: Общие методы решения уравнений

Вид урока: Урок – игра «Математическое ралли»
Тип урока: Обобщение изученного материала.

Цель урока:  Обобщение и систематизация ЗУН учащихся об общих методах решения уравнений.

Задачи:
1. Подготовить учащихся к контрольной работе через организацию на уроке различных видов деятельности на отработку умений и навыков применения общих методов решения уравнений при решении уравнений любых видов.

2. Развивать у учащихся психологическую готовность к сдаче ЕГЭ, а также умение самоконтроля и объективной самооценки своих знаний и знаний товарищей.                                                                                                        

3. Воспитывать чувство уверенности в себе через организацию на уроке показа примера очередной победы российских гонщиков, которые своими делами прославляют нашу страну.
Методы обучения: Словесный, наглядный, репродуктивный.
Форма организации учащихся – фронтальная, индивидуальная, групповая.      
Предполагаемый результат: Повышение познавательного интереса к предмету, формирование знаний об  общих методах решения уравнений, развитие умений применения данных методов при решении уравнений, положительные результаты контрольной работы по данной теме.
Технологическая карта урока
	№
	Этап урока
	Содержание (цель) этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Время
(мин)

	1.
	Организационный момент
	Нацелить учащихся на урок
	Постановка целей и мотивация темы урока (просмотр презентации о ралли «Дакар-2009», знакомство с этапами гонки и условиями игры.
	Постановка целей учащимися «для себя»
	5

	2.
	Устная работа

(1 этап – Проверка местности и готовности своей машины)
	Актуализация опорных знаний
	1. Фронтальный опрос учащихся

2. Организация работы у доски по карточкам
	1. Учащиеся отвечают на вопросы
2. Двое учащихся работают у доски (пилоты экипажей)
	7

	3.
	Применение знаний в стандартной ситуации (работа в группах)

2 этап – Гонки по пересеченной местности.
	Программированный контроль (формирование умения применять один из методов при решении уравнений)
	Создание условий для работы в группах,

поддерживает психологический настрой учащихся  при работе в группе
	Демонстрируют умение работать в группе, распределять роли, правильно, кратко и логично отвечать на поставленные в заданиях и учителем вопросы, выбирать правильный ответ
	10

	4.
	Проведение физкультминутки 
(3 этап – Привал)
	
	
	
	3


	5.
	Тренировочные упражнения  (работа в группах)

4 этап – Незапланированная остановка.
	Отработка умений и навыков решения уравнений любых видов

	Создание условий для работы в группах
	Демонстрируют ЗУН при решении уравнений любых видов
	12

	6.
	Подведение итогов урока ( 5 этап – Финиш)
	Обобщить теоретические сведения об общих методах решения уравнений, сообщить результаты игры и оценить работу учащихся на уроке 
	
	Демонстрируют умение вычленять главное, из того, что было на уроке, делать выводы
	3

	7.
	Сообщение домашнего задания
	
	Разъясняет содержание домашнего задания
	
	2

	8.
	Рефлексия
	Развивать навыки самооценки
	Раздает каждому учащемуся карты самооценки


	Заполняют карты самооценки
	3


Структура и содержание урока

1. Организационный момент (Сообщение темы урока, вводная часть)
- Исходя из темы урока, какую бы вы для себя поставили цель?

На данном уроке мы еще раз поговорим об общих идеях, на которых основано решение уравнений, обобщим и систематизируем общие методы решения уравнений и используем их при решении уравнений любых видов, тем самым я хочу добиться и этим уроком тоже, чтобы вы были более уверены в своих знаниях, т.е. развивали и воспитывали в себе психологическую готовность к сдаче ЕГЭ, следуя древнему индийскому изречению: «Знай, куда идешь. Знай, зачем идешь. Если не знаешь,  остановись и подумай. Иногда полезнее вернуться».
2. Мотивация темы урока (Слайд 1)
- Сегодня наш урок будет проходить в форме игры «Математическое ралли». Вы разбились на группы. Каждая группа – это экипаж машины, которому предстоит совершить пробег по местности с множеством препятствий. Выберите пилотов своих экипажей. Победит тот экипаж, который преодолеет большее количество километров трассы. За каждое правильно выполненное задание 5 тыс. км.
Девиз урока (гонки): «Спешить не спеши, но поторапливайся!»

- Представьте себе, что вы принимаете участие в гонке «Дакар – 2009», проходившей в январе 2009 года, вместе с командой КАМАЗ – МАСТЕР (Слайды 2 – 7).
- Итак, познакомимся с этапами гонки (Слайд 8)
Этапы гонки:

1. Проверка местности и готовности своей машины (Актуализация опорных знаний).

2. Гонка по пересеченной местности (программированный контроль – работа в группах).

3. Привал (физкультминутка).

4. Незапланированная остановка из-за поломки машины (работа в группах).

5. Финиш (итог урока, рефлексия, д/з).
3. Отработка умений и навыков
1 этап – Проверка местности и готовности своей машины.

1). Проверка местности – устный опрос по теме.  
2). Проверка готовности машины пилотами экипажей (работа у доски по карточкам в это же время) Приложение 1.
Устный опрос учащихся:

1. Дать определение уравнения с одной переменной?

2. Что называется областью определения уравнения вида f(x)=g(x)?

3. Что называется корнем уравнения?

4. Что значит решить уравнение?

5. Дать определение равносильных уравнений?

6. Какое преобразование уравнения называется равносильным?

7. Когда происходит потеря корня?

8. Всегда ли целесообразно находить ОДЗ?

- Конечно, если все преобразования уравнения были равносильны, то проводить проверку в конце решения нет необходимости (и в этом случае оговорки на равносильность достаточно, это будет смотреться более грамотно с точки зрения математики). Но! Я хочу дать совет: если речь идет о самоконтроле, то лучше подстраховаться и сделать в некоторых случаях не одну, а несколько проверок. 
9. Перечислить общие методы решения уравнений?
(Ребята называют данные методы: а) замена уравнения вида h(f(x)0=h(g(x)) уравнением вида f(x)=g(x); б) метод разложения на множители; в) метод введения новой переменной; г) функционально-графический метод (приложение свойств функций к решению уравнен
2 этап – Гонки по пересеченной местности
(программированный контроль) – работа в группах.
- В итоге вы должны назвать код выполняемых заданий и применяемый метод решения. Приложение 2.
3 этап – Привал (физкультминутка):
а). - Если утверждение верное, то остаетесь сидеть, если неверное, то встаете.

1. Корни уравнения х² = 2 – это √2 и - √2? (верно)
2. Область определения логарифмической функции (- ∞; +∞)? (неверно)

3. Множество значений показательной функции (0; +∞)? (верно)

4. ОДЗ иррационального выражения √х+2 – это х+2<0? (неверно)

5. Функция у=2ª – возрастающая? (верно)

6. Функция у=log½ x – возрастающая? (неверно)
б).- Упражнение для глаз (любое).

4 этап – Незапланированная остановка – работа в группах.
- Решить уравнения и затем при объяснении указать метод решения.

Приложение 3.

4. Итог урока
5 этап – Финиш.

    - Назовите общие методы решения уравнений? (Слайд 9)
    - Какие методы применяли сегодня на уроке?

5. Домашнее задание: п.27 № 27.12 (г), 27.16 (б), 27.20 (в), 27.24(б)
    (дать краткое объяснение  некоторым заданиям)
6. Рефлексия: Раздать карточки самооценки Приложение 4.

Дидактические материалы к уроку
Приложение 1.                     
1 этап – Проверка местности и готовности своей машины.

Проверка готовности машины пилотами экипажей (работа у доски по карточкам)
Карточка № 1
Решить уравнение и указать метод применяемого решения:

√ log 2 X + 11 = 3log 8 X – 1
Карточка № 2
Решить уравнение и указать метод применяемого решения:

            х³ + 7х² - 6 = 0
Приложение 2.

2 этап – Гонки по пересеченной местности (программированный контроль) – работа в группах.

1 группа

Решить уравнение и назвать КОД ответа, состоящий из двух букв:
	
	Решить уравнение
	А
	Б
	С

	1.
	5х + 4 = 5²х+1
	1
	0
	2

	2.
	х8 +3х4 - 42 = 0
	1; 0
	- 1; 2
	- 1; 1


2 группа

Решить уравнение и назвать КОД ответа, состоящий из двух букв:
	
	Решить уравнение
	А
	Б
	С

	1.
	52√х + 125 = 6 · 5√х+1
	4; 1
	1; 3
	4; 0

	2.
	х3 - 7х + 6 = 0
	3; 2; 1
	- 3; 1; 2
	- 2; 1; 3


Приложение 3.

4 этап – Незапланированная остановка – работа в группах.

1 группа
Решить уравнения и затем при объяснении указать метод решения:

1. (√х + 2 – 3)(2х²+6х+5 – 1)ln(х – 8) = 0
2. х5 + 5х – 4 = 0

3. cos2х – 5sinх – 3 = 0
2 группа
Решить уравнения и затем при объяснении указать метод решения:

1. (2х + 3)4 – 9 = 8(4х2 + 12х +9)

2. log½х = (х + ½)²

3. sin9х – sin5х + sin4х = 0
Приложение 4.

Карта самооценки
                                                           Фамилия, имя_________________________

Ответить письменно на вопросы:

1. Чего я добился на уроке?___________________________________________

__________________________________________________________________

2.  Как прошел урок?________________________________________________

3. Что я буду делать дальше?________________________________________

__________________________________________________________________
Оцени свою работу:

	
	- Я работал(а) отлично, в полную силу своих возможностей, чувствовал(а) себя уверенно.

	
	- Я работал(а) хорошо, но не в полную силу, испытывал(а) чувство неуверенности, боязни, что отвечу неправильно.

	
	- У меня не было желания работать. Сегодня не мой день.


